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ВВЕДЕНИЕ
Компьютерные информационные технологии в настоящее время приобретают все большее распространение, особенно в процессе обучения. Одной из таких технологий является создание компьютерной графики.

Компьютер не просто добавил к традиционным жанрам художественного творчества новое направление – художественное компьютерное искусство, он сделал рисование массовым занятием, элементом информационной культуры.

Всю работу в графических редакторах можно разделить на два вида: рисование и манипулирование. В настоящее время наблюдается все больший интерес к манипулированию готовыми формами. Эти формы берутся в цифровом формате и модифицируются в Adobe Photoshop.  Рисовать самому – труд не самый легкий, но интересный.  Кто хочет этому научиться, необходимо познакомиться с  векторной графикой. 

В настоящее время на рынке информационных технологий Corel Draw занимает первое место по популярности среди существующих программ обработки векторной графики. Он относится к лицензионному программному обеспечению,  и защищен законом об авторском праве. Приобрести лицензии на использование программы представляется возможным не всем желающим. 

С другой стороны существуют программы имеющие статус свободно распространяемого программного обеспечения, которые частично повторяют возможности популярной программы Corel Draw. Одной из таких программ является программа Inkscape. Возможности у Inkscape меньше, чем у Corel Draw, но весьма близки к нему и по логике построения, и по множественности функций. Методической и справочной литературы для работы с этой программой недостаточно.

Целью работы является создание программы курса для учащихся 9-х классов общеобразовательной школы по теме: «Уроки рисования в Inkscape».
ПРОГРАММА КУРСА ПО ВЫБОРУ «УРОКИ РИСОВАНИЯ В INKSCAPE»
Пояснительная записка

Программа курса «Уроки рисования в Inkscape» предназначена для учащихся 9-х классов, желающих расширить свои знания  о многообразии графических программ, получить более глубокое понимание принципов построения и хранения графических изображений, получить навыки создания оригинальных графических изображений.

Возможности графических программ различны, однако существуют общие принципы их построения. Изучение данного курса предполагает работу в графическом редакторе Inkscape.  В течение 16 уроков учащиеся познакомятся с основными принципами создания иллюстрации  в редакторе. 
Inkscape – объёмный программный продукт, поэтому рассмотрение всех его возможностей выходит за рамки данного курса.
Цели и задачи курса

Цели:

· рассмотреть основные возможности графической программы Inkscape;

· научиться создавать собственные изображения, используя инструментарий программы Inkscape.

Задачи курса:

· закрепление знаний, полученных в рамках изучения базового курса, и расширение спектра новых знаний  о принципах построения и хранения графических изображений;
· повышение уровня технологических навыков компьютерной обработки изображений;
· применение полученных знаний для создания и редактирования графических изображений;
· формирование навыков самостоятельной деятельности по изучению возможностей графических программ, навыков использования встроенных справочных систем; 

· повышение интереса учащихся к предмету «Информатика»;

· поддержание высокого уровня творческой активности учащихся.
Формы организации занятий

Занятия в рамках изучения данного курса построены в виде лекций, где вводятся новые понятия. Лекции проводятся с обязательным показом презентаций по разделам курса, а также графических изображений, созданных школьниками прошлых лет.

Необходимой формой проведения занятия является также практическая работа, где учащиеся выполняют задание для получения основных навыков работы с программой.

 Одной из форм работы могут быть занятия – семинары (занятия - исследования), где учащиеся сначала вместе  с учителем разбирают алгоритм создания иллюстрации, а затем самостоятельно выполняют алгоритм, внося в него свои идеи и замыслы. Каждый учащийся создает иллюстрацию на заданную тему. Итогом такого занятия должно стать овладение всеми учащимися полным спектром возможностей работы с данной программой.   

В ходе изучения курса оцениваются текущие графические работы по точности выполнения требований к заданию, а также уровень самостоятельности, проявленный при выполнении задания и изучении программы. Форма итогового контроля – индивидуальная творческая работа, выполненная в виде объектов оформления школьного уголка, расписания уроков, обложки компакт-диска и т. д.
Образовательные результаты
По окончании изучения курса учащиеся должны знать:

· о принципах построения и хранения графических изображений;

· о разновидностях графических программ и их назначении:

· о различных форматах графических файлов.

Учащиеся должны уметь:

· запускать и завершать работу с графическими программами;

· выполнять дисковые операции с графическими файлами;

· создавать и редактировать графические изображения;

· осуществлять экспорт и импорт файлов.
Учебно-тематический  план
	№
	Тема занятия
	Количество часов

	
	
	Теория
	Практика

	1,2
	Компьютерная графика. Графический редактор Inkscape. Основные операции над объектами
	1
	1

	3,4
	Геометрические примитивы. Алгоритм построения фигур.
	0,5
	1,5

	5,6
	Методы комбинирования объектов.
	0,5
	1,5

	7,8
	Система цветов в компьютерной графике. Заливка объекта и контура.
	0,5
	1,5

	9,10
	Создание рисунков из кривых
	0,5
	1,5

	11,12
	Преобразования в кривые. Работа с текстом. 
	0,5
	1,5

	13,14
	Импорт и экспорт в Inkscape. 
	0,5
	1,5

	15,16
	Творческая работа
	
	2

	
	Всего:
	4
	12

	
	Итого:
	16 часов


Конспекты уроков
Урок 1 – 2
Тема: Компьютерная графика. Графический редактор Inkscape. 

Цель урока: обобщить знания по теме компьютерная графика; познакомить с  возможностями и особенностями векторного редактора Inkscape, с инструментом для выделения объектов, и научить выполнять операции над объектами.

Тип урока: комбинированный.
План урока:
	 1 этап
	Презентация курса

	Задача
	познакомить с основными направлениями деятельности на курсе по выбору

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о целях и задачах курса, нацелить на позитивную работу

	Промежуточный контроль
	готовность к работе учащихся

	2 этап
	Повторение и систематизация теоретического материала базового курса  информатики по теме «Обработка графической информации» 

	Задача этапа
	повторить и систематизировать знания учащихся по теме «Обработка графической информации» 

	Длительность этапа
	25 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентации

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации:

 «Компьютерная графика»



	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос

	3 этап
	Знакомство с графическим редактором Inkscape

	Задача этапа
	познакомить учащихся с основными возможностями программы Inkscape, интерфейсом, операциями над объектами

	Длительность этапа
	20 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 1]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации:

«Интерфейс Inkscape, операции над объектами»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	4 этап
	Первичное закрепление материала

	Задача этапа
	научиться выделять объекты и выполнять над ними различные операции.

	Длительность этапа
	35 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение практической работы [Приложение 2]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения работ 

	Итоговый контроль, подведение итогов
	обобщить результаты работы на уроке и нацелить на дальнейшее изучение программы  Inkscape. 

Домашнее задание: Составить кроссворд по теме: «Компьютерная графика».


Урок 3 - 4

Тема: Геометрические примитивы. Алгоритм построения фигур. 

Цель урока: научиться создавать графические иллюстрации, из простых графических примитивов: прямоугольник, эллипс, звезда, спираль в редакторе Inkscape.
Тип урока: комбинированный.
План урока:
	 1 этап
	Организационный момент

	Задача этапа
	сообщить тему, цель урока, нацелить на позитивную работу

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о теме урока, нацелить на позитивную работу

	Промежуточный контроль
	готовность учащихся к уроку

	2 этап
	Воспроизведение изученного материала

	Задача этапа
	проверить умения учащихся выполнять операции над объектами

	Длительность этапа
	20 мин 

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение самостоятельной работы [Приложение 3]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	контроль и анализ выполнения самостоятельной работы учащимися

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения заданий

	3 этап
	Изложение нового материала

	Задача этапа
	познакомить учащихся с инструментами:  прямоугольник, эллипс, звезда, спираль, в редакторе Inkscape и алгоритмом построения фигур.

	Длительность этапа
	20 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 4]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации:

«Инструменты рисования»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	4 этап
	Первичное закрепление материала

	Задача этапа
	научиться создавать иллюстрации, используя панель инструментов.

	Длительность этапа
	45 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение практической работы [Приложение 5]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения работ 

	Итоговый контроль, подведение итогов
	обобщить результаты работы на уроке и нацелить на дальнейшее изучение программы  Inkscape 

Домашнее задание:
1. Нарисовать в векторном графическом редакторе животное, используя в качестве составляющих элементов геометрические фигуры.


Урок 5 - 6

Тема: Методы комбинирования объектов. 

Цель урока: познакомить с методами комбинирования объектов и научить использовать эти методы при создании иллюстраций в редакторе Inkscape.

Тип урока: комбинированный.
План урока:
	 1 этап
	Организационный момент

	Задача
	создание рабочей обстановки и мотивация учебной деятельности

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная 

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о теме урока, нацелить на позитивную работу

	Промежуточный контроль
	готовность учащихся к уроку

	2 этап
	Объяснение нового материала

	Задача этапа
	познакомить учащихся с методами комбинирования объектов.

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентации [Приложение 6]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации 

«Методы комбинирования объектов»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос

	3 этап
	Первичное закрепление изученного

	Задача этапа
	научиться группировать и разгруппировать объекты, выполнять операции: соединение, разность, пересечение, исключение частей и разделение объектов. 

	Длительность этапа
	30 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение практической работы [Приложение 7]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения заданий

	4 этап
	Воспроизведение изученного материала

	Задача этапа
	научиться создавать иллюстрации, используя методы комбинирования объектов.

	Длительность этапа
	45 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение самостоятельной работы [Приложение 8]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения работ 

	Итоговый контроль, подведение итогов
	обобщить результаты работы на уроке и нацелить на дальнейшее изучение программы  Inkscape 

Домашнее задание:
Подготовить в векторном графическом редакторе рисунок, используя в качестве составляющих элементов только геометрические фигуры и операции над графическими объектами (объединение, пересечение, разность, разделение).


Урок 7 -  8

Тема: Система цветов в компьютерной графике. Заливка объекта и контура.

Цель урока: расширить знания учащихся о системе цветов в компьютерной графике; научить выбирать цвет и создавать иллюстрацию, используя собственную  палитру в редакторе Inkscape. 

Тип урока: комбинированный.
План урока:
	 1 этап
	Организационный момент

	Задача
	создание рабочей обстановки и мотивация учебной деятельности

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о теме урока, нацелить на позитивную работу

	Промежуточный контроль
	готовность учащихся к уроку

	2 этап
	Изложение нового материала

	Задачи этапа
	актуализировать знания учащихся по теме системы цветов в компьютерной графике;

показать, как  выбрать цвет и создать собственную  палитру в редакторе Inkscape.

	Длительность этапа
	20 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 9]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации:

«Закраска рисунков» 



	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	3 этап
	Первичное закрепление изученного

	Задача этапа
	научиться выбирать цвет и создавать собственную  палитру в редакторе Inkscape.

	Длительность этапа
	20 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение практической работы [Приложение 10]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения работ 

	4 этап
	Закрепление изученного материала

	Задача этапа
	рассмотреть алгоритм создания иллюстрации «Роспись шкатулки»

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 11]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации: Создание иллюстрации «Роспись шкатулки»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	5 этап
	Воспроизведение изученного материала

	Задача этапа
	применить умения по созданию собственной палитры в редакторе Inkscape.

	Длительность этапа
	30 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение творческой работы

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Итоговый контроль, подведение итогов
	обобщить результаты работы на уроке и нацелить на дальнейшее изучение программы  Inkscape 

Домашнее задание:
1. Раскрасить животное, созданное ранее, используя различные цветовые заливки.


Урок  9 - 10

Тема: Создание рисунков из кривых.

Цель урока: научиться создавать иллюстрации из кривых с использованием заливки из нескольких цветовых переходов в редакторе Inkscape.
Тип урока: комбинированный.
План урока:
	 1 этап
	Организационный момент

	Задача
	создание рабочей обстановки и мотивация учебной деятельности

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о теме урока, нацелить на позитивную работу

	Промежуточный контроль
	готовность учащихся к уроку

	2 этап
	Изложение нового материала

	Задачи этапа
	познакомить  с элементами кривых – узлами и траекториями, с  особенностями различных типов узлов; с алгоритмом построения кривой Безье.

	Длительность этапа
	20 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 12]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации:

«Конструирование кривой» 



	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	3 этап
	Выполнение практической работы

	Задача этапа
	научить выполнять построения при помощи прямых линий и кривых Безье

	Длительность этапа
	20 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение практической работы [Приложение 13]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения работ 

	4 этап
	Закрепление изученного материала

	Задача этапа
	рассмотреть алгоритм создания иллюстрации «Закат»

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 14]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление  презентации: Создание иллюстрации «Закат»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	5 этап
	Выполнение творческой работы

	Задача этапа
	применить умения  по созданию рисунков из кривых и созданию заливок из нескольких цветовых переходов в редакторе Inkscape.

	Длительность этапа
	35 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение творческой работы

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Итоговый контроль, подведение итогов
	обобщить результаты работы на уроке и нацелить на дальнейшее изучение программы  Inkscape 

Домашнее задание:
1. Нарисовать иллюстрацию «Рыбки в аквариуме», используя для основы рыбку созданную в классе.
2. Нарисовать иллюстрацию «На отдыхе». 


Урок 11 - 12

Тема: Преобразования в кривые. Работа с текстом.

Цель урока: научиться создавать иллюстрации, используя преобразование фигур в кривые и  редактировать, форматировать текстовые объекты.
Тип урока: комбинированный.
План урока:
	 1 этап
	Организационный момент

	Задача
	создание рабочей обстановки и мотивация учебной деятельности

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о теме урока, нацелить на позитивную работу

	Промежуточный контроль
	готовность учащихся к уроку

	2 этап
	Изучение нового материала

	Задача этапа
	рассмотреть алгоритм создания иллюстрации «Натюрморт»

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 15]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации: Создание иллюстрации «Натюрморт»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	3 этап
	Выполнение творческой работы

	Задача этапа
	отработать навыки создания иллюстрации, используя преобразование фигур в кривые и закрепить умение  создавать заливки из нескольких цветовых переходов в редакторе Inkscape.

	Длительность этапа
	35 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение творческой работы

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	4 этап
	Выполнение практической работы 

	Задача этапа
	научить создавать текст; выделять фрагменты текста; редактировать и форматировать текст; приёмам работы с текстом.

	Длительность этапа
	35 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение практической работы [Приложение 16]

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения работ 

	Итоговый контроль, подведение итогов
	обобщить результаты работы на уроке и нацелить на дальнейшее изучение программы  Inkscape 

Домашнее задание:
1. Нарисовать макет календаря на январь 2009 года, используя навыки работы с текстом.


Урок 13 - 14

Тема: Импорт и экспорт в Inkscape.

Цель урока: закрепить умение создавать иллюстрации, используя текстовые объекты и научиться экспортировать и импортировать рисунки в редакторе Inkscape. 

Тип урока: комбинированный.
План урока:
	 1 этап
	Организационный момент

	Задача
	создание рабочей обстановки и мотивация учебной деятельности

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о теме урока, нацелить на позитивную работу

	Промежуточный контроль
	готовность учащихся к уроку

	2 этап
	Повторение изученного материала

	Задача этапа
	рассмотреть алгоритм создания иллюстрации «Часы»

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 17]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации: Создание иллюстрации «Часы»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	3 этап
	Выполнение творческой работы

	Задача этапа
	создать рисунок, используя геометрические примитивы, текстовые объекты, кривые и различные типы заливок в редакторе Inkscape.

	Длительность этапа
	30 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение творческой работы

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	4 этап
	Изложение нового материала

	Задачи этапа
	на примере создания иллюстрации «Обложка диска» познакомиться с импортом и экспортом в редакторе Inkscape.

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация презентаций [Приложение 18]

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	представление презентации: 
Создание иллюстрации «Обложка Диска»

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос 

	3 этап
	Выполнение практической работы

	Задача этапа
	научить импортировать растровые и векторные рисунки, экспортировать векторные рисунки в формат png.

	Длительность этапа
	35 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение практической работы

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	Промежуточный контроль
	правильность выполнения работ 

	Итоговый контроль, подведение итогов
	обобщить результаты работы 

Домашнее задание. 
Подумать над темой творческой работы и подготовить необходимые растровые и векторные изображения.  


Урок 15 - 16

Тема: Создание иллюстрации на свободную  тему.

Цель урока: проверить практические знания, умения и навыки учащихся, полученные в результате проведения курса
Тип урока: проверка знаний и умений.
План урока:
	 1 этап
	Организационный момент

	Задача
	создание рабочей обстановки и мотивация учебной деятельности

	Длительность этапа
	5 мин

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	рассказать учащимся о темах творческих работ, нацелить на позитивную работу.

Темы творческих работ:

1. Создание обложки книги. 

2. Создание обложки диска. 

3. Создание календаря. 

4. Создание  плаката. 

5. Создание иллюстрации любимых героев.

6. Свободная тема.

	Промежуточный контроль
	готовность учащихся к уроку

	2 этап
	Выполнение творческой работы

	Задача этапа
	проверить практические знания, умения и навыки учащихся, полученные в результате проведения курса.

	Длительность этапа
	60 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	выполнение творческой работы

	Форма организации деятельности учащихся
	индивидуальная

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	индивидуальное консультирование учащихся

	3 этап
	Подготовка к выставке работ.

	Задачи этапа
	сохранить  работы учащихся на одном диске

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	сохранение работ

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	сохранение работ

	Промежуточный контроль
	готовность к выставке 

	4 этап
	Выставка работ учащихся

	Задача этапа
	показать результаты обучения учащихся на курсе

	Длительность этапа
	10 мин

	Основной вид деятельности со средствами ИКТ
	демонстрация работ на проекторе

	Форма организации деятельности учащихся
	фронтальная работа

	Функции и основные виды деятельности преподавателя на данном этапе
	демонстрация работ

	Промежуточный контроль
	фронтальный опрос учащихся о курсе и работах.

	Подведение итогов курса
	Выдача удостоверений о прохождении курса по выбору «Векторный графический редактор Inkscape»   (5 мин). 


ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В мире современных технологий компьютерная графика становится все популярнее. Компьютерная графика используется в кино, играх, полиграфии. На её основе работают системы автоматического проектирования. Наконец, появились художники, которые предпочитают экран традиционному холсту, а графический редактор — волосяным кистям и масляным краскам.

Курс «Уроки рисования в Inkscape» знакомит учащихся с графикой, расширяя их знания в этой области. В 2007-2008 учебном году учащиеся школ Красноперекопского района в количестве 23 человек познакомились с векторной графикой на курсе по выбору. Ребята проявили большой интерес и фантазию при выполнении творческих работ.  Была создана выставка из рисунков учеников.
В I четверти 2008 – 2009 учебного года учащиеся школы № 40  обучались на данном курсе. По окончании курса педагог-психолог МУКа провела анкетирование с целью: замерить отношение учащихся к пройденному курсу. Результаты  анкетирования: 80% учащихся курс понравился, 60% учащихся узнали много нового и полезного и хотели бы продолжить его изучение, для 80% учащихся атмосфера обучающей среды  была комфортной.
Методически уроки построены традиционно - от простого к сложному. В ходе занятий учащиеся шаг за шагом осваивают возможности редактора. 
Теоретический материал представляют 5 презентаций, охватывающих все темы курса. 
Для закрепления теории разработан комплекс из 6 практических работ. С целью экономии времени и более эффективного усвоения материала, учащимся предлагается портфолио графических изображений. 
На занятиях – семинарах учащиеся сначала вместе  с учителем разбирают алгоритм создания иллюстрации, а затем самостоятельно его выполняют, внося в рисунок свои идеи и замыслы. Для семинаров также разработано 5 презентаций, описывающих технологии создания рисунков.
Изучение данного элективного курса предполагает высокий уровень самостоятельной деятельности учащихся. Он позволяет проявить творческую инициативу, дает возможность самостоятельно познакомиться с широким спектром векторной графической программы.
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Приложение 1
Презентация: Интерфейс Inkscape, операции над объектами.
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BblaeneHue obtekTa

1. BbibpaTb MHCTRYMEHT ANS BblAeneHus
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2. UenkHyTb MblWbIO Ha obbekTe.
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MepemelyeHne obbekTa
1. BblaenuTb obbekT.

2. YCTaHoBUTb Kypcop Ha ofbekTe.
3. MepeMecTUTb MbilLLib MPU HaXkaToM KHOMKE.
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KonupoBaHue obbekTa
1. BblaenuTb obbekT.
2. BbinonHutb komaHay Mpaeka/Ckonupoath (Ctrl+C).
3. BbinonHutb komaHay Mpaeka/BetaButh(Ctri+V).
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1. BblaenuTb o6bekT.
2. BbinonHuTh komaHay O6bekT/Ayonuposatb (Ctrl+D).
3. [lybnukaT «CHATb ¢ opurMHanas.
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1. BblaenuTb o6bekT.
2. YCTaHOBUTb KypCop Ha OZHOM W13 GOKOBbIX MapKepOB.
3. MepeMellaTb MbllLb NPU HaXKaToM KHOMKE.
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YpaneHue obbekTa

1. BblaenuTb o6bekT.
2. HaxkaTb knasuily Delete.
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BpalyeHne obbekTa

1. [Baxkabl LenkHyTb Ha obbekTe.
2. YCTaHOBUTb KYPCOP Ha OZLHOM W3 YITOBbIX MapKepoB.
3. MepeMellaTb MbllLb NP1 HaKaToM KHOMKE.
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HaknoHbl o6bekTa
1. [Baxkabl LLEeNKHYTb Ha o6 bekTe.

2. YCT@HOBMTb KYPCOP Ha OAHOM 13 GOKOBBIX MapKepoB.
3. MepemelLaTh MblLLb MPU HAXATOM KHOMKE.
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3epkanbHoe oTobpaxkeHNe obbekTa
1. BblaenuTb o6bekT.
2. BeInonHuTb KomaHay:

00 bekT/OTpasuTb ropu3oHTaNbHO,
(O6BbekT/OTpasuTb BepTUKaNbHO).
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BbIpoBHATH 06 bEKTbI

1. BblaenuTb o6bekTbl (LenKkHYTb Ha o6beKTe Npu HaxkaToi
KknasuLue Shift).

2. BbInonHuTL KoMaHay: O6beKT/BbIpoBHATL paccTaBUTL.

3. B AManoroBoM okHe ykasaTb Cnoco6 BblpaBHUBaHMS,
HanpuUMep — Mo HWKHEMY Kpaio.
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1. BblaenuTb o6bexTbl.

2. BbinonHuTh KomaHay: ObbekT/PaccTaBUTb NO ceTKe.
3. B AnaroroBom okHe ykasaTb YWCIO CTPOK U CTONBLIOB.
4. Haxatb KHonky MpumeHUTb.
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1. BblaenuTb o6bekT.
2. BbinonHuTb komaHay Obbekt/MoanaTe (PaUp) nnu
Obbekt/OnycTuth (PgDn).







Приложение 2

Практическая работа №1.  «Основы работы с объектами»

ЗАДАНИЕ 1. Копирование  объекта (дублировать объект).
1. Загрузите в Inkscape документ 101.svg.

2. Используя операцию копирования (дублирования) объекта, создайте рисунок по образцу. 
3. Результат  выполнения запишите в файл Дублирование.svg.

Алгоритм копирования  объекта.

1. Выделить объект.

2. Выполнить команду Объект /Скопировать.

3. Выполнить команду Объект /Вставить.

4. Копию объекта переместить в нужное место. 

Алгоритм дублирования объекта.

1. Выделить объект.

2. Выполнить команду Объект /Дублировать (Ctrl+D). 

3. Дубликат сохраняется на исходном объекте.

4. Переместить («снять с оригинала») дубликат объекта. 

ЗАДАНИЕ 2.  Растяжение и сжатие объекта.

1. Загрузите в Inkscape документ 102.svg.

2. Используя операцию растяжения (сжатия) объекта, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Растяжение.svg.

Алгоритм растяжения (сжатия) объекта 
Вариант 1
1. Выделить объект

2. Установить курсор мыши на один из угловых маркеров.

3. Перемещать мышь при нажатой кнопке.

4. Объект будет растягиваться (сжиматься) одинаково по вертикали и горизонтали.

5. Отпустить кнопку мыши, когда объект достигнет нужных размеров.

 Вариант 2
1. Выделите объект.

2. Установить курсор мыши на один из боковых маркеров.

3. Перемещать мышь при нажатой кнопке.

4. Объект будет растягиваться (сжиматься) только в одном направлении.

ЗАДАНИЕ 3. Удаление объекта.
1. Загрузите в Inkscape документ 103.svg.

2. Используя операцию удаления объекта, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Удаление.svg.
Алгоритм удаления объекта 
1. Выделить объект.
2. Нажать клавишу Delete.
ЗАДАНИЕ 4. Вращение объекта.
1. Загрузите в Inkscape документ 104.svg.

2. Используя операции копирования и вращения объекта, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Вращение.svg 

Алгоритм вращения объекта 
1. Дважды щелкнуть на объекте, стрелки изменятся.

2. Поставить курсор на угловую (изогнутую) стрелку.

3. Нажать левую кнопку мыши и вращать объект при нажатой кнопке в нужном направлении.

4. Отпустить кнопку мыши, когда объект достигнет конечного положения.

ЗАДАНИЕ 5. Наклоны объекта.

1. Загрузите в Inkscape документ 105.svg.

2. Используя наклоны по горизонтали и вертикали, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Наклоны.svg 

Алгоритм создания наклона у объекта 
1. Дважды щелкнуть на объекте, стрелки изменятся.

2. Поставить курсор на  боковую (прямую) стрелку.

3. Нажать левую кнопку мыши и перемещать её по горизонтали (вертикали).

4. Отпустить кнопку мыши, когда объект достигнет конечного положения.

ЗАДАНИЕ 6. Зеркальное отображение объекта.
1. Загрузите в Inkscape документ 106.svg.

2. Используя операции дублирования и зеркального отображения объекта, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Отражение.svg.

Алгоритм создания зеркального отображения объекта 
1. Выделить объект.

2. Выполнить команду: Объект / Отразить горизонтально (Отразить вертикально).

ЗАДАНИЕ 7. Выровнять объекты
1. Загрузите в Inkscape документ 107.svg.

2. Используя операции выравнивания объектов, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Выравнивание.svg.

Алгоритм выравнивания объектов
1. Выделить объекты (Щелкнуть на объектах при нажатой клавише Shift).

2. Выполнить команду: Объект / Выровнять и расставить.
3. В диалоговом окне указать способ выравнивания: выровнять по нижним краям, центрировать по горизонтальной оси и т.д.

ЗАДАНИЕ 8. Координатная сетка

1. Загрузите в Inkscape документ 108.svg.

2. Используя координатную сетку, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Координатная сетка.svg.

Алгоритм выравнивания объектов
1. Выделить объекты.

2. Выполнить команду Объект / Расставить по сетке.

3. В диалоговом окне указать число строк  и число столбцов.

4. Нажмите кнопку: Применить.

ЗАДАНИЕ 9. Порядок следования объектов

1. Загрузите в Inkscape документ 109svg.

2. Изменяя порядок следования объектов, создайте рисунок по образцу.

3. Результат  выполнения запишите в файл Порядок следования.svg.

Алгоритм установки порядка следования объектов
1. Выделить объект, который необходимо поднять на передний план (опустить).

2. Выполнить команду Объект /Поднять (Опустить)

Замечание: На панели свойств инструмента выделения находятся кнопки  [image: image17.png]


, с помощью которых можно изменить порядок следования объектов.
Графические файлы находится в каталоге  Работа Inkscape \Lesson_1_2 
Пример выполнения задания №6.

	Файл 106.svg с заданием
	Результат выполнения задания
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